



2025年4月

9

星期三  
乙巳年三月十二

运城日报社出版

国内统一连续出版物号  
CN14-0025  
代号 21-30  
总第 10202 号  
今日八版

## 中办国办关于加快构建普通高等学校毕业生高质量就业服务体系的意见

(2024年11月3日)

普通高等学校(以下简称高校)毕业生是党和国家宝贵的人才资源。为加快构建高校毕业生高质量就业服务体系,畅通教育、科技、人才良性循环,经党中央、国务院同意,现提出如下意见。

### 一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,实施就业优先战略,把高校毕业生就业作为重中之重,统筹抓好教育、培训和就业,以产业端人才需求和就业端评价反馈为指引,全链条优化培养供给、就业指导、求职招聘、帮扶援助、监测评价等服务,开发更多有利于发挥所长的就业岗位,完善供需对接机制,力求做到人岗相适、用人所长、人尽其才,提升就业质量和稳定性。经过3至5年持续努力,基本建立覆盖全员、功能完备、保障有力的服务体系,为促进高校毕业生高质量充分就业提供坚实保障。

(下转第三版)

### 市委网信委召开2025年第一次会议

## 切实肩负起新时代网信工作使命任务 为全面建设富裕文明幸福的好运之城注入动能营造氛围

储祥好主持并讲话

本报讯(记者 张越)4月8日,市委书记、市委网信委主任储祥好主持召开市委网络安全和信息化委员会2025年第一次会议,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平文化思想、习近平总书记关于网络强国的重要思想,传达学习全国、全省网信办主任会议精神,总结2024年全市网信工作,分析研判网络舆情形势,部署2025年重点任务。市领导姚逊、王立刚、刁海鹏、赵晔、何伟、宋胜澜出席。

会议指出,2024年全市网信系统认真贯彻落实党中央决策部署及省委、市委工作要求,充分发挥职能优势,扎实

有效开展工作,主流舆论持续壮大,网络空间清朗有序,风险化解积极稳妥,信息化驱动引领作用有效发挥,为运城高质量发展提供了有力网上舆论支持和信息化支撑。

会议强调,今年是“十四五”规划收官和“十五五”规划谋篇布局之年,做好网信工作责任重大。全市网信系统要坚持正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好是真本事,以钉钉子精神抓好落实,切实守好意识形态阵地,构建网络安全屏障,推动网信事业实现新发展。要壮大主流舆论,把牢正确政治方向、舆论导向、价值取向,创新习近平新时代中国特色社会主义思想网络传播

形式,围绕“一城两区三门户”目标和思路加强主题宣传、政策解读,讲好运城历史文化、风土民情、城市形象等故事,提升优质内容供给和舆论引导水平。要深化综合治理,结合创建新时代党建引领基层治理示范区,完善网络综合治理体系,强化舆情监测预警和应急处置能力,做到早发现、早处置,推进网络法治建设,培育网络文明风尚。要筑牢安全防线,落实网络安全工作责任制,加强关键信息基础设施保护、数据安全管理、常态化网络安全教育,推进网络安全体系和能力现代化,构建形成大网络安全工作格局。要强化信息赋能,加快数字基建布局,培育信创产业链,

促进数字技术与实体经济深度融合,加快智慧城市和数字乡村建设,让群众共享数字化成果。

会议要求,各级党委(党组)要扛起党管互联网政治责任,网信委要强化统筹协调,各成员单位要各司其职、协同联动,领导干部要争做学网懂网用网的行家里手,着力锻造一支政治过硬、本领高强、担当作为的网信铁军,为全面建设富裕、文明、幸福的好运之城提供强大精神力量、注入强劲发展动能、营造良好舆论氛围。

市委网络安全和信息化委员会委员出席会议,市直有关部门负责同志列席会议。

### 高质量发展调研行

春日的暖阳轻柔地洒落在中条山上。

从南山新境市民广场放眼望去,曾经的山体“伤疤”已被葱郁的植被覆盖,苜蓿草、刺槐郁郁葱葱,金枝国槐、白皮松以及山桃、杏花点缀其间,勾勒出层次丰富的景观。站在盐湖22号堤埝上,眺望中条山,生态修复后由绿色植被组成的巨大“盐”字闪耀其中,千年盐湖在绿色生态映衬下,焕发出新的生机和活力。

近年来,市委、市政府积极践行“绿水青山就是金山银山”理念,大力推进中条山生态修复工程,致力于打造山水相依、水城共融的现代化城市。通过中条山生态修复,我市将构建起城市内部水系、绿地同盐湖、中条山的完整生态网络,为市民打造宜居宜游的生活环境,为我市的高质量发展增添绿色动力,助力全面建设富裕、文明、幸福的好运之城。

往昔之殇:  
无序开采留下生态  
“伤疤”

中条山横亘于晋南大地,是一道重要的地理分界线,也是大自然赋予人类的宝贵财富。它不仅孕育了丰富的矿产资源,还拥有非常优美的自然景观,承载着无数运城人的美好记忆,是生物多样性的宝库,更是生态平衡的重要守护者。

中条山还是盐湖的命脉所在,中条山盐湖段长约48公里,总面积28万余亩,每年通过地下水可向盐湖动态补充约20万吨的矿物质。

然而,过去很长一段时间,无序开采的阴霾笼罩着这美丽的山脉,给它带来了难以愈合的创伤。

上世纪80年代至本世纪初,随着城乡建设步伐加快,建筑材料紧缺、有效管理缺乏等问题逐步凸显。在利益的驱使下,众多小型矿企纷纷涌人中条山。这些企业缺乏科学的规划和环保意识,开采方式简单粗暴,为了追求短期的经济利益,毫无节制地挖掘矿石,丝毫不考虑山体的承载能力和生态环境的可持续性。

与此同时,大规模的山体爆破作业频繁进行,震耳欲聋的爆炸声不仅打破了中条山往日的宁静,也让山体结构变得支离破碎。再加上当地群众环保意识淡薄,沿山村民靠山吃山,大肆进行无序开采,对地形地貌和周边环境造成了破坏。

柏口窑村就在这片中条山脚下,世代依山而居,一代又一代的人们这山根的风就大,山体破坏以后,一刮风沙更多,人常常都睁不开眼。”徐建设说。

本报记者 朱妹 中条山从生态创伤到绿色蝶变的重生之路

山更青 城更美

本报记者 朱妹

见证着这条山脉的时代命运。

“以前这山根根有好几家采石场,每天大车一辆一辆地往外拉石头。说实话,以前因为有这些采石场的营生,我们村民也挣了一些钱。

慢慢地,干采石的越来越多,我们就看见山这块越来越秃。”柏口窑村村

民徐建设回忆过去,感慨万分。

随着时间的推移,山体上出现了一道道触目惊心的裂痕,岩石裸露在外,仿佛一道道伤口。每逢雨季,松散的山体在雨水冲刷下,极易引发山体滑坡和泥石流等地质灾害,严重威胁着周边群众的生命财产安全。

“后来村民慢慢发现情况不太好,这山越来越秃,给我们老百姓的生活带来不少麻烦。一下雨,这路上全是泥,别提多不好走,有时候车都不好过。刮风就更麻烦,本来我们这山根的风就大,山体破坏以后,一刮风沙更多,人常常都睁不开眼。”徐建设说。

(下转第三版)

### 促进民营经济高质量发展

## “大天车”火了“二里半”

本报记者 杨红义 柴瑜竟

3月17日,两台宽度8米、跨度28米、起重高度15米的电磁吊双梁桥式起重机在绛县完成装车,发往河北邯郸。这是红山(运城)机械有限公司继去年6月首发后完成的第28台“天车”订单。

位于“二里半”——绛县经济开发区的红山机械,是我省首家企业具有A级资质生产起重机的民营企业,也是继太原重型机械集团有限公司之后省内第二家拥有A级资质的起重机生产企业。不到一年时间里,红山机械“天车”产销收入近5000万元,标志着绛县在这一领域从无到有、从小到大的里程碑式突破。

### 春节成了“招商节”

2022年,刚走马上任的绛县经济开发区管委会副主任张美萍,

迎来了在新岗位的第一个春节。在老家河南新乡,本想着趁这个假期陪伴家人,可作为开发区管委会产业事业部管领导的她,出于职业的敏锐与责任,让这个春节“画风突变”,成了一场特别的“招商节”。

走亲访友间,一位远房亲戚不经意提到,自己认识的一名深耕多年起重机行业的老板王修才,有计划拓展业务,正寻找合适的投资地。说者无心,听者有意,张美萍的神经瞬间紧绷起来,觉得这是一个不可多得的招商机遇。

很快,在亲戚的牵线搭桥下,张美萍来到王修才在河南新乡长垣的起重机生产企业,进行深入了解。先进的自动化生产线与精密的制造工艺,刷新了她对传统制造业的认知,也让她对这个项目有了初步信心。

可张美萍心里清楚,仅凭一次参观远远不够。河南新乡是全国乃至全球的起重机制造基地,这个项目放在绛县是

否真的可行,有没有竞争优势,发展前景如何?一直是她心中的疑惑。于是,春节假期刚结束,她就和同事们马不停蹄,利用3个月时间,奔波往返于新乡市卫华集团、大方控股集团等15家起重机生产企业与大连、沈阳、哈尔滨等多地用户企业之间。

“经过长时间的现场调研,我们积累了关于起重机行业发展的一手资料后,整理出一份条理清晰、内容翔实的调研报告。随即,我们管委会产业事业部积极牵线,县委、县政府主要领导带领中信机电特种装备(山西)有限公司的相关负责人前往河南,与王修才进行深入交谈,决定利用中信机电的既有车间和工人,设计生产起吊能力200吨以上的大吨位起重机,弥补全县乃至全市制造业领域的空白。”张美萍说。

(下转第二版)

### 市人大常委会党组召开(扩大)会议

本报讯(记者 张俊瑛)4月7日,市人大常委会党组书记、主任那志茂主持召开市人大常委会党组(扩大)第45次会议,传达学习3月31日中共中央政治局会议精神(审议《生态环境保护督察工作条例》《关于二十届中央第四轮巡视情况的综合报告》),听取讨论关于市人大常委主任、副主任、秘书长工作分工的安排

意见。

会议指出,市人大常委会要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要论述,充分发挥人大监督作用,督促政府部门做好督察反馈问题整改工作,推动解决人民群众反映强烈的突出环境问题,支持打好蓝天

碧水、净土保卫战,助力创建黄河流域生态保护和高质量发展先行区。

会议指出,巡视监督是全面从严治党战略性的制度安排,是一次全面的“政治体检”。要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,全力支持配合省委巡视工作。要自觉服务中心大局,认真履行法定职责,展示人大干部优良的作风形象。要严格遵守党规党纪,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,纵深推进全面从严治党,努力把人大建设成为风清气正的政治机关。



4月6日,中心城区舜风公园内,市民在智能健身器材上健身。

近年来,我市持续整合城市空间资源,在公园、社区的公共运动场所配备和更新健身器材,不断满足市民家门口运动的需求,提升居民生活幸福指数。

本报记者 金玉敏 摄